
 
 
 
 
 
Tisztelt Képviselő Asszony/ Úr!  
 
 
Mint a kőfaragók országos érdekvédelmi szervezete szeretnénk, ha a szakmánk alábbi 
problémáinak megoldásában, mint országgyűlési képviselő felvállalná ügyeink képviseletét a 
Parlamentben. 
Sajnos az utóbbi években a hazai kis-és középvállalkozások zöme gazdasági mélypontra 
került. Ez alól nem kivétel a mi szakmánk sem. Ez több okra vezethető vissza, egyrészt a 
jogszabályi környezet kifejezetten a multinacionális cégeknek kedvezett, másrészt a gazdasági 
válság miatt drasztikusan visszaestek megrendeléseink. Tetézi a gondokat a Magyarországra 
nagy mennyiségben behozott, Kínában olcsó bérmunkával előállított kész, kínai sírkövek is. 
Másrészt sajnos fokozza a gondjainkat az is, hogy a szakma, a szakképzés korábbi felelőtlen 
átalakítása miatt kezd felhígulni. 
 
Kínai késztermék dömping: 
A legnagyobb problémát számunkra a kínai import megnövekedése jelenti. A kínai árukkal ár 
tekintetében a magyarországi kőfaragó vállalkozók nem tudnak versenyezni. A magyar 
vállalkozók közterheivel esélyünk sincs a kínai szakmunkás 4 dolláros napi bérével 
versenyezni. Problémát csak növeli, hogy faragott kész kövek hajószámra érkeznek a tengeren 
túlról. A behozott termékeket sokszor súly alapján vámkezelik, így lehetőség nyílik rá, hogy a 
termékek különböző átláthatatlan csatornákon keresztül adóterhek nélkül hozzák forgalomba, 
erősítve a feketegazdaságot. A tőkeerős nagy cégek, kereskedelmi vállalatok 
megszámlálhatatlan mennyiségben importálják a kínai köveket a biztos haszon reményében. 
Az olcsó kínai kövekkel, sírkövekkel, szobrokkal, épületelemekkel, burkolóanyagokkal- 
egész Európát beterítették a kereskedők. Magyarországon megmunkált termékeinkkel nem 
vagyunk versenyképesek a hatalmas mennyiségű olcsó importtal szemben. Az ázsiai 
késztermék dömpingszerű behozatala miatt a vállalkozóink alkalmazottainak száma az elmúlt 
két évben 50-60%-ban csökkent, hozzájárulva a munkanélküliségi ráta 11,5%-os soha nem 
látott mélypontjához. Csak szakmánkon belül több ezer ember veszítette el munkahelyét és 
ezáltal családjaik megélhetése is veszélybe került.  
Sorra mennek tönkre a tradicionális több évtizedes múlttal rendelkező kőfaragó műhelyek, 
mivel nem tudják felvenni a versenyt a Kínából érkező késztermékkel. 
Amennyiben nagyon rövid időn belül nem születik valamilyen intézkedés a kínai 
késztermék dömpingszerű behozatala ellen további több ezer munkahely és vállalkozás 
megszűnésére lehet számítani. Úgy gondoljuk, hogy a mindenkori Magyar Kormánynak 
nem ez az érdeke ezért szeretnénk, ha valamilyen jogszabályi változtatással, szankció 
bevezetésével megvédenék a magyar piacot a kínai kőipari késztermékektől. 
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Temetői reklámok: 
Egyre több sírkertbe találkozhatunk sírkőbemutatókkal és mintaparcellákkal, valamint a 
nagyobb temetőkben elharapódzott egy új jelenség is, hogy a szeretteiket gyászolókat temetői 
látogatásukkor különböző sírkővel kapcsolatos munkák elvégzésének ajánlatával zaklatják. 
Az önkormányzatok feladata településeiken a temetők létrehozása és fenntartása, ám általános 
gyakorlattá vált, hogy a települések vállalkozásokra bízzák az üzemeltetést.  
A hozzátartozó számtalan esetben el sem jut a temetőn kívüli sírkőkészítő vállalkozókhoz, 
mert a temetkezési szolgáltatók, temető üzemeltetők felveszik a sírkővel kapcsolatos 
megrendeléseket is. A jelenlegi állapot fennmaradása a temetőn kívül telephellyel rendelkező 
versenytársak számára indokolatlanul hátrányos piaci helyzetet teremt. Amennyiben nem 
változtatunk a mostani állapotokon az oda fog vezetni, hogy a temetőn kívüli törvényesen 
működő kőfaragó vállalkozók, kereskedők, ezen belül a több generációs régi családi 
dinasztiák is tönkremennek.  
A kőfaragók mostani helyzete nagyban hasonlít a temetkezési szolgáltatók korábbi 
egyenlőtlen piaci helyzetére, melyet megszüntetett többek között a reklámtörvénybe beépített 
egészségügyi intézmény területén történő temetkezési szolgáltatásokkal kapcsolatos 
reklámkorlátozás. 
A tiszta és egyenlő piaci viszonyok megteremtése érdekében szabályozni kellene a temető 
területén a sírkövekkel kapcsolatos reklámtevékenységeket is. 
Mindez a tisztességesen versengő vállalkozások védelme érdekében is szükséges, ami végső 
soron a szolgáltatást igénybe vevők javát is szolgálná. A módosítás a közérdekre is kedvező 
hatással bír, hiszen elfogadása esetén csökkenti a hozzátartozó kiszolgáltatott helyzetét, 
viszont növeli a választási, valamint a döntési szabadságát. 
 
Szakképzés: 
2008.november 28-án, 10 szervezettel közösen megfogalmaztunk egy OKJ módosítással 
kapcsolatos indítványt, melyet levelünkhöz mellékelünk. Sajnos a korábbi kormányzat 
módosító indítványainkat nem támogatta. 
A kormányzati kommunikációból számunkra kiderült, hogy a jelenlegi kabinet eltökélt 
szándéka a szakképzés korábbi hibáinak felszámolása. Ez teljes mértékben összecseng a 
módosítási javaslatot aláíró szervezetek igényével.  
Ezt az igényt tényszerűen alátámasztja, hogy a szakma hivatalos besorolása szerint az 
építőiparba tartozik, az építőipar pedig az egyes veszélyességi osztályú. Egy ilyen 
veszélyességi fokozatú szakmát ezen a módon nem csak elsajátítani, de megtanulni is 
lehetetlen ennyi idő alatt. 
Ezért bízunk abban, hogy most az Ön segítségével kérelmünk meghallgatásra kerül. 
 
Tisztességes viszonyok kialakítása vállalkozói szektorban: 
Úgy gondoljuk, hogy a gazdaság elemi érdeke a feketegazdaság elleni küzdelem, melynek 
egyik melegágya az engedély nélkül tevékenykedő kontárok. Annak ellenére, hogy az elmúlt 
időszakban számtalan esetben hívtuk fel a hatóságok figyelmét a szakmánkban tevékenykedő 
kontárokra és hamis szakmunkás bizonyítványokkal vállalkozói igazolványt váltókra, e-
területen érdemi javulást nem sikerült elérni. Ez annak tudható be, hogy az ellenőrzési 
jogkörrel rendelkező hivatalok csak akkor ellenőriznek le egy vállalkozást, hogy a 
tevékenység végzéshez szükséges képzetséggel rendelkezik-e, ha bejelentés érkezik ellene. 
Kapacitás hiányra hivatkozva egyéb esetben nem.  
Ez tarthatatlan állapot, mely tisztességtelen a legális vállalkozókkal szemben. A probléma 
hatékony kezelésében megoldást jelentene a különböző szakmai érdekképviseletek 
megerősítése, ellenőrzési jogosítvánnyal történő felruházása. Ez az intézkedés nem csak az 
adott szakmákat erősítené, pozitívan hatna a fogyasztóvédelemre is, pld. szakmai szervezet 
által biztosított védjegy garancia lehet egy adott szolgáltatás, illetve termék minőségére. 
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2010. január 1-től csak rontott a helyzeten, hogy pld. egyéni vállalkozói igazolvány váltásakor 
nem kérik a tevékenység gyakorlásához szükséges megfelelő szakmai végzettséget igazoló 
dokumentumokat. Ezt csak abban az estben kell bemutatni, ha a hatóság utólag kéri. A 
szakmai hozzáértés nélkül felállított sírkő baleset és életveszélyes lehet. Az elmúlt 
években sajnos egyre több tragikus baleset következet be a szakszerűtlenül rögzített sírkövek 
miatt. Az újabb tragédiák elkerülése végett feltétlen szükséges lenne a jelenlegi laza törvényi 
szabályozáson szigorítani. 
 
A kínai dömping, a szűkölő piac, a vásárlóerő csökkenése és a szakemberképzés hiányosságai 
rendkívül nehéz helyzetbe hozta szakmánkat. Szó szerint a vállalkozásaink a túlélésért 
küzdenek.  
Örvendetesnek tartjuk, hogy az új Kormány kiemelten foglalkozik a hazai KKV-k 
helyzetének javításával. Fentiekben megfogalmazott javaslatainkkal ezt a munkát szeretnénk 
támogatni. Hiszen ez a szektor a munkavállalók kb. 90%-át foglalkoztatja. Ennek ellenére az 
elmúlt években méltánytalanul háttérbe szorultak a multinacionális érdekekkel szemben. 
Bízunk benne, hogy ez a negatív folyamat megfordul. 
 
Tisztelt Országgyűlési Képviselő Asszony/Úr kérjük, munkájával legyen segítségünkre, 
további személyes információkkal készséggel állnánk rendelkezésére, hogy javaslataink 
meghallgatásra kerüljenek! Közreműködését, segítségét ezúton is köszönjük! 
 
Tatabánya, 2011. február 1. 
 
 
 
 
 
 
 

Tisztelettel: 
 
 

 
 

 
 



 
 
 
 

 
 



 
 
 
 

 


